

# 四地書畫展珠海舉行 「軟實力」促和平發展 蔣孝嚴：兩岸不可再兵戎相見

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)首屆兩岸四地書畫藝術交流展昨日在珠海市開幕，由兩岸四地華夏文化促進會主辦，海協會、海基會、廣東省政協書畫藝術交流促進會等聯合舉辦。展會以「中華情 心連心」為主題，為期5日。中國國民黨榮譽副主席蔣孝嚴指，兩岸不可再兵戎相見，文化交流促進關係發展。全國港澳研究會會長陳佐洱則指，兩岸文化同根同祖，文化交流維繫同胞感情。



廣東省政協主席朱明國(左)與中國國民黨榮譽副主席蔣孝嚴互贈書畫作品。 中新社

首屆交流展中，共有逾200幅作品參展交流，展會期間，還將安排大型創作筆會及作家交流會。中國國民黨榮譽副主席蔣孝嚴發言時以「軟實力」來形容文化交流的力量，他指出，中華文化是非常重要的軟實力，中華復興一定要靠文化的復興來進行，兩岸多年的歷史變革表明，兩岸已不能再兵戎相見，兩岸的和平統一也需要通過文化藝術交流去達到，通過努力，中華復興將指日可待。

國務院國情研究中心主任劉吉在發言時表示，書畫交流擁有傳承中華文化的特質，兩岸四地聯合辦展，有利於增進兩岸同胞感情，促進兩岸關係和平發展。「在兩岸同胞共同努力下，文化交流將迎來蓬勃發展的未來。」

## 陳佐洱：文化交流維繫感情

全國港澳研究會會長陳佐洱亦表示，兩岸經濟合作日益深化，各領域交流蓬勃開展，文化交流更是最為活躍的一部分，「兩岸文化同根同祖，增強交流不僅有利於文化的共同發揚光大，更是維繫兩岸同胞感情的紐帶。」

## 增文化認同民族凝聚力

據了解，兩岸四地華夏文化促進會於2013年8月在澳門特別行政區登記成立，旨在「融合兩岸四地，弘揚華夏文化，光大中華文明，實現民族復興」，致力於為兩岸四地書畫藝術家打造高端的文化交流平臺，以提升兩岸四地藝術家的能見度和學術地位，共同推進兩岸四地書畫藝術的繁榮和發展。

兩岸四地華夏文化促進會會長張健中表示，未來將建立兩岸四地文化藝術交流基地，旨在弘揚中華民族的優秀傳統文化，促進兩岸四地同胞情感交流，樹立兩岸四地同胞同呼吸共命運的理念，增進親情、鄉情和友誼，增加中華民族文化認同感，增強中華民族凝聚力。

## 台交換生赴陸



兩岸大學交換學生樂當澎湖觀光小天使。 網上圖片

## 「反服貿」後仍熱

香港文匯報訊 台灣學生赴陸學校當交換生，即使在「反服貿」事件後依舊熱門。據台灣《旺報》報道，「目前更實際的，是增加台灣學生對大陸的認識，降低他們對大陸事務的恐懼！」不少學校說，推動兩岸學生交流，「反服貿」事件前、後都在做，但若解開台生對大陸心結，可以從學術端或就業端做起。

在學術方面，目前各校都有學生赴陸學校短期交換機制，且要在學期開始前3個月就開始遴選，一位公立大學兩岸事務處工作人員表示，過去兩岸也有交換生機制，但都是大陸來得多，台灣去得少。不過近兩年來，赴大陸當交換生變得非常熱門，台灣學生都很積極爭取機會，根本不用宣傳。「我的感覺是，『反服貿』事件後學生去大陸當交換生的熱度沒有改變，學生開始知道認識大陸的重要性。」

至於就業方面，明年3月起，上海台資企業將會提供台灣應屆大學畢業生3個月實習機會，實習佔3學分，由台商公司主管打分數，如果學生表現良好又有意願留在大陸工作，台資企業將立即僱用。當有更多的台灣年輕人赴大陸就業，兩岸關係傳承到了新一代，發展就可維持緊密。

## 花東鐵路電氣化提前竣工

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣東部交通相對西部明顯不便，馬英九上任後積極推動花東(花蓮至台東)鐵路電氣化工程，將前政府規劃的7年工期縮短到5年，成為馬英九推動愛台十二建設重要政績之一。

花東鐵路電氣化昨日通車，馬英九曾5度蒞視工程進度，上午在「行政院長」江宜樺與「交通部長」葉匡時等人陪同下出席通車典禮，並搭乘「普悠瑪號」首航列車。

縮短行車時間方面，台北到台東單程從4.5小時減為3.5小時。普悠瑪號加入營運後，台北到花蓮間自強號運能提升23%到25%，台北到台東間自強號運能提升18%到40%。平均等車時間從2小時減為1小時5分。

## 郝龍斌現京旅博會 「本家」索合照



北京一對郝姓夫婦(左與中)特地趕來與郝龍斌合影。 中央社

香港文匯報訊 據中新社報道，台北市長郝龍斌昨日現身2014北京國際旅遊博覽會，為台北館助陣，向現場民眾推薦台北的觀光旅遊與購物。現場一對「本家」郝姓夫婦特地從早等到下午，只為和郝龍斌合照。

下午2時許，身著便裝的郝龍斌來到北京國際旅遊博覽會台北館，立即吸引會場內大批民眾圍觀。郝龍斌告訴在場民眾，這次台北館完全以台北捷運為主題設計，民眾來到台北展區就像親自來到台北。他強調台北捷運路網密集，且串連各主要商圈及景點，市民及觀光客30分鐘內即可在城區內快速往來，觀光旅遊購物都方便。

郝龍斌還邀請大陸旅客8、9月份來台北參加台北購物節及台北美食節活動，「台北的美食全世界有名，作為

台北市長，我可以保證你在台北待一個月，每天吃不了一樣的美食，一個月不會重複，每一樣都會滿意。台北購物節及台北美食節期間還會有豐富的贈品、購物優惠及美食，錯過非常可惜。」

為了推廣台北市觀光，郝龍斌特地與現場民眾玩起遊戲，並送出紀念T恤等禮品，讓台北館內歡呼聲不斷。郝龍斌表示，歡迎大家去台北，認識和體驗這個熱情、友善、安全、方便、充滿中華文化特色的城市。

此行是郝龍斌就任台北市長8年來首次訪京，旨在配合台北市觀光傳播局參加北京國際旅遊博覽會，行銷台北購物節和台北觀光旅遊。他於26日抵京，預定29日離京返台。

## 陝西熊貓喜誕龍鳳胎

大熊貓「陽陽」誕下的龍鳳胎寶寶。 本報西安傳真

本月25日，位於秦嶺山下的陝西省珍稀野生動物搶救飼養研究中心傳來喜訊，一隻叫「陽陽」的熊貓媽媽順利產下一對「龍鳳胎」。第一隻寶寶為雌性，體重162克，第二隻寶寶是雄性，體重88克，發育正常。研究中心已由6名飼養員組成「陪月團」，24小時輪班守護牠們。 ■本報記者 張仕珍 西安報道

目前，兩隻熊貓寶寶只有巴掌大小，粉色的皮膚上覆蓋著一層薄薄的白色絨毛，腦袋躲在毛巾裡，盡顯萌態。研究中心工作人員告訴記者，熊貓寶寶出生一周內必須靠飼養員和媽媽的精心看護，一個半月後，才能離開媽媽懷抱。

目前兩隻寶寶叫聲響亮，身體狀況良好。這也是「陽陽」時隔5年之後再次生下龍鳳胎。據介紹，熊貓寶寶出生15天後將開始出現黑色「肩帶」，滿月後的牠們就「黑白分明」了。50天左右，熊貓寶寶便能睜眼看世界。

今年3月，「陽陽」經過兩次人工授精，順利產下龍鳳胎寶寶。飼養員每天都為「陽陽」提供20公斤最鮮嫩的竹葉，還定時給牠提供富含蛋白質的精飼料和「產婦奶粉」。等這對「龍鳳胎」大一點，該中心將面向市民為牠們徵名。

## 熊貓爸爸待DNA鑒定

對於外界關注的熊貓爸爸問題，工作人員告訴記者，大熊貓一般都是一胎一崽，生雙胞胎的機率約為30%，生出龍鳳胎的機率更小。目前，人工繁育的大熊貓大多通過人工授精受孕，因此，這對熊貓寶寶的爸爸是誰，還需要通過DNA鑒定才能確定。

自2003年該中心自主繁育的第一隻大熊貓「陽陽」誕生至今，這裡已有10胎16隻大熊貓出生，使陝西大熊貓圈養種群達到24隻，成為全球第三大人種群。



工作人員和去年繁育的3隻熊貓寶寶合影。網上圖片



## 買房送老婆 雷人廣告驚呆路人

「買房送老婆」，近日，四川省德陽市一樓盤在巴士站台上打出這樣一幅雷人廣告，站台候車，路過的市民紛紛被雷倒。部分市民和網友將此廣告理解為「買房就送老婆」，該樓盤的一名負責人表示，廣告詞的真正意思是：「買房子送給老婆」。對此，律師表示此種廣告詞違反《廣告法》規定。

「我聽過買房送傢具、送汽車、送廚具……送老婆還是頭一回聽說。」陳先生說，他對此充滿了懷疑，「這應該不可能哦，是不是開發商玩的文字遊戲呢。」原來，在這幅廣告中，「買房送老婆」幾個字非常醒目，右邊是一位性感的美女圖像，在畫面下方，有一排小字「愛老婆，就送她一個更舒適的家」，但這幾個字與上方的「買房送老婆」幾個字比起來，則顯得不起眼。

網友@xiah說，「一不小心讓多少單身男眼前一黑呀，買房子還送個老婆。」 網友



該廣告令人產生誤解，涉嫌違法。 網上圖片

@部落哥稱，「正確的廣告用語是：買房，送老婆；而你的廣告卻是：買房送老婆。有點誤導消費者，這種廣告確實該管一下。」當地律師張天鴻表示，如果開發商故意進行虛假宣傳，使購買者陷入一種錯誤認識，並基於該錯誤認識進行了購買，那麼開發商的行為就構成民事欺詐。該市工商局監察室一位陳姓工作人員表示，將立即進行調查核實。 ■四川在線



「京劇車模」穿比基尼亮相。 中新網

本月27日，廈門2014海峽兩岸汽車博覽會開幕，各商家紛紛邀請來各路美女車模助陣。身著比基尼驚艷亮相，清純中帶著性感嫵媚，吸引眾人。

## 癌女自製布偶賺醫藥費

溫情 26歲四川內江女孩周潔因癌症花去家中30餘萬元醫藥費，女孩在病房內做布偶通過網店售賣籌措醫藥費減輕家中負擔，被大家稱為「布偶女孩」，其還通過自己的微博記錄抗癌歷程。本月26日，看着病床上放着即將發貨的布偶，周潔臉上露出了笑容。據悉，很多好心人知道周潔的事後，通過其網店訂購了600個布



周潔在病床上拿著自己做的公仔。 網上圖片

偶，助「布偶女孩」一臂之力。當地愛心志願者也在近日來到病房中幫助「布偶女孩」。 ■中新網

## 女生畢業獻吻「男神」校長

四川 原本嚴肅的成都大學授位儀式，因為美女畢業生給校長獻吻而顯得格外輕鬆。獻吻的學生名叫陳巧巧，是四川成都大學政治學院法學專業的大四畢業生。她說，很幸運親吻了她心目中的「男神」。成都大學校長王清遠說，這是他到成都大學上任後收到的一份特殊禮物，很珍貴。



女生畢業典禮獻吻校長。 網上圖片

陳巧巧說，走上舞台時，很多同學主動擁抱新任校長王清遠，她走到校長跟前時囁嚅了一句：「我可以親您嗎？」被站在旁邊的攝像師聽到了，鼓勵說：「親啊！」「我就親了王校長的臉，當時太緊張了，沒敢看他！」陳巧巧說，王校長很大度地回敬了她一個擁抱。 ■《華西都市報》

## 改裝車「塞滿」23名小學生

安徽 近日巡邏時查獲一輛違規載人的電動貨運三輪車，民警現場檢查後大吃一驚，非法改裝之後的三輪車廂裡，居然塞了23名小學生。「三輪車經過非法改裝，車體焊接加長十餘公分，加裝了遮雨棚。」民警介紹，車廂面積不到3平米，卻安裝了3排長凳，20多名學生被塞進車廂之後，沒有一點活動空間。而且，三輪車司機還使用明鎖關閉車門，一旦發生意外，車內的學生根本無法進行自救。



小學生紛紛從改裝車跳下。 網上圖片

民警依法暫扣車輛，將學生護送到所在學校，在校方配合下逐一聯繫家長，將孩子安全接回。 ■人民網